
 
 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS 

TESTE SELETIVO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA 

RESULTADO DOS RECURSOS – GABARITO DA PROVA OBJETIVA 

 

 

RESPOSTA AOS RECURSOS 
 

PORTUGUES NÍVEL SUPERIOR E PROFESSOR 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 01 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Recurso indeferido. Certamente todos os itens baseiam-se no texto, 

no entanto, na primeira questão da prova, todas as interpretações estão erradas. 

 

I - O texto não utiliza como justificativa as frenéticas transformações tecnológicas 

e nem o consumismo para o acúmulo de e-lixo, mas o fato que eles se tornaram 

mais presentes no nosso dia-a-dia. 

 

II - O texto, apesar de afirmar que o usuário não sabe como descartar o lixo 

eletrônico, não faz críticas à falta de divulgação maciça de uma campanha para 

ensinar o usuário a descartar esse tipo de lixo. 

 

III - Em nenhum momento do texto o autor afirma que há desinteresse do usuário 

em procurar meios e informações adequadas para descartar o lixo tecnológico de 

uma forma sustentável. 

 

IV -  360 mil toneladas de lixo tecnológico é uma estimativa da ONU em relação ao 

Brasil e não um dado geral. 

 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “E” 

QUESTÃO: 04 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO 

JUSTIFICATIVA: O recurso merece prosperar em partes, vez que o verbo 

CONSIDERAR  é conjugado na sua forma pronominal e, por conta disso, é 

complementado por um pronome reflexivo. Assim a banca retifica o gabarito 

considerando a alternativa C como a correta. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA ALTERADA PARA LETRA “C” 

 

 



QUESTÃO: 06 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Recurso Indeferido tendo em vista que na assertiva “D” pode-se 

encontrar o termo que atribui ao objeto uma qualidade. Assim sendo, trata-se, de 

fato, de um predicativo do objeto. Ademais, a alternativa “E” não traz um 

predicativo do objeto como é pedida na questão, mas sim um predicativo do 

sujeito OS RIOS. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

QUESTÃO: 09 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Recurso indeferido. O assunto "dimensões universais da 

linguagem" faz parte das noções preliminares que envolvem a linguagem, os 

termos sistema, signo e símbolo. Tal conteúdo está expresso claramente nas 

primeiras linhas do edital. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 

QUESTÃO: 11 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: O recurso não merece prosperar, vez que a assertiva considerada 

incorreta, conforme exigência da questão, é a da letra B. Isso porque a formação da 

palavra “canto” ocorreu por derivação regressiva e não por derivação imprópria. A 

derivação regressiva acontece quando se retira a parte final de uma palavra 

primitiva, obtendo-se por essa redução uma palavra derivada. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

QUESTÃO: 12 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Recurso Indeferido. "Cumprimente-o, pois hoje é seu aniversário." é 

uma ORAÇÃO COORDENADA SINDÉTICA EXPLICATIVA. Indicam uma justificativa 

ou uma explicação referente ao fato expresso na declaração anterior. A resposta 

correta continua sendo a letra "A". 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PORTUGUES NÍVEL MÉDIO 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 15 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Epicenos são substantivos que apresentam um só gênero para o 
masculino e o feminino e nomeiam animais. 
Portanto, a palavra cachorro não é um substantivo epiceno 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “E” 

 

PORTUGUES NÍVEL FUNDAMENTAL 

PROVA: PORTUGUÊS 

QUESTÃO: 01 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Foi destacada a seguinte frase do texto para análise: “No entanto, caso 

isso ocorra, é provável que leve décadas até que os primeiros casos apareçam. ”. 

Segundo a questão, deveria ser marcada a alternativa que apresentasse corretamente o 

sentido estabelecido pela conjunção “No entanto”. Na frase acima, esta conjunção indica 

ideia de oposição. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

QUESTÃO: 12 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa que NÃO apresenta uma 

palavra proparoxítona. A alternativa A é o gabarito da questão, tendo em vista que a 

palavra “Múreta” não existe na língua portuguesa. O correto seria “mureta” (sem acento), 

pois esta é uma palavra paroxítona. De acordo com as regras de acentuação gráfica da 

língua portuguesa, palavras paroxítonas terminadas em “A” NÃO são acentuadas. Dessa 

forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 

QUESTÃO: 13 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A referida questão pede para marcar a alternativa que indica o sentido 

estabelecido pela conjunção “logo” no enunciado seguinte: “Aquele medicamento é tarja 

preta, logo, deve ser vendido somente com receita.” No enunciado acima, a conjunção 

“logo” indica ideia de conclusão, sendo utilizada no mesmo sentido de “portanto”, “dessa 

forma” e outras conjunções consideradas conclusivas. Dessa forma, o gabarito segue 

INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 



QUESTÃO: 15 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar os itens em que a concordância nominal foi 

realizada de forma correta. O item I possui a seguinte frase: “Todos estavam alertas”. A 

concordância nominal foi realizada de forma errada, tendo em vista que a forma nominal 

“alerta” é invariável, ou seja, não admite plural. O item III apresenta a seguinte frase: 

“Incluso segue a cópia do contrato.”. A palavra “incluso” foi escrita de forma incorreta. A 

forma correta seria “inclusa”, por que esta palavra deve concordar com o substantivo 

“cópia”, que está no feminino. Os itens II e IV estão corretos. Dessa forma, o gabarito 

segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 
 
 

MATEMÁTICA NÍVEL FUNDAMENTAL 

PROVA: MATEMÁTICA 

QUESTÃO: 20 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão informa: “O número – 3 é a raiz da equação x² 

– 7x – 2c = 0. Nessas condições, determine o valor do coeficiente c”. Trata-se 

especificamente de uma equação do 2º grau, onde existem três coeficientes. O 

coeficiente a= 1, o coeficiente b= – 7 e a questão pede para encontrar o valor do 

coeficiente c. A equação acima não poderia ser interpretada como sendo do primeiro 

grau, tendo em vista que existem três coeficientes, o que é característico de uma 

equação do segundo grau. Dessa forma, x está ao quadrado, e não multiplicado por 2 

(o que seria uma equação do primeiro grau). O enunciado da questão informa que – 3 é 

a raiz da equação acima. Nesse sentido, temos: 

 

x² –7x – 2c = 0. 

(–3)² – 7(–3) – 2c = 0 

9 + 21– 2c = 0 

30 – 2c = 0 

– 2c = – 30 + 0 

– 2c = – 30 

2c = 30 

c= 30/2 

c= 15 

 

Como resolvido acima, o valor do coeficiente c=15. Dessa forma, o gabarito segue 

INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 
 
 



CARGO: FISIOTERAPEUTA 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 22 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO 

JUSTIFICATIVA: A alternativa correta da questão 22 é letra C: Aumentar a vantagem 
mecânica do quadríceps, que seria esta uma função da patela e não do menisco. 

Os meniscos têm como função proteger a cartilagem, ajudar na congruência, na 
estabilidade e na irrigação articular. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA ALTERADA PARA LETRA “C” 

 

CARGO: ADVOGADO 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 33 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO 

JUSTIFICATIVA: Questão 33 da prova de Advogado, alternativa correta letra A 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA ALTERADA PARA LETRA “A” 
 

CARGO: ENFERMEIRO 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 23 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Segundo o Cartão de Vacina, o adolescente tomou a vacina no 
dia 10/12/2013, há mais de um ano, ou seja, o adolescente não tomou a 2ª dose 
conforme preconiza o MS. 

Nesse caso, não há necessidade de repetir a dose quando uma delas atrasar. Quando a 
série for interrompida após a primeira, a segunda dose deverá ser administrada o mais 
rápido possível, e a terceira, após dois meses.  
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Constipação Iatrogênica: 

 Causada pelo uso prolongado e exagerado de laxantes e de drogas como anti-

inflamatórios não esteroides (AINEs), opioides, psicotrópicos, anticonvulsivantes, 

anticolinérgicos, dopaminérgicos, diuréticos, bloqueadores de canais de cálcio, sais de 

ferro, antiácidos à base de cálcio e alumínio etc.  

http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/inca/constipacao.pdf 

São tipos de constipação: 

Constipação funcional ou primária 

Constipação Secundária 

Constipação Iatrogênica 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/inca/constipacao.pdf


QUESTÃO: 26 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: Alternativa correta da questão 26 de Enfermeiro é letra D 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA ALTERADA PARA LETRA “D” 

QUESTÃO: 32 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Segundo o autor: Spaulding op.cit. Brasil, conforme é especificado na 
questão, tanto o espéculo vaginal quanto a máscara de nebulização são artigos semi- 
críticos 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

QUESTÃO: 36 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Conforme própria bibliografia enviada pela candidata 

 

 

 HIPERTENSÃO ESTÁGIO 1 – pacientes com pressão sistólica entre 140 e 159 

mmHg ou pressão diastólica entre 90 e 99 mmHg. 

  

Em 2007, o Joint National Commitee (USA) – estabeleceu novos limites para a pressão 

arterial. 

Hipertensão Igual ou superior a 14/9 cm Hg (ou 140/90 mm Hg) 

Tensão Normal Igual ou inferior a 12/8 cm Hg (ou 120/80 mm Hg) 

Pré-Hipertensão Faixa que vai dos 12 a 13,9 (120 a 139) para a 

pressão sistólica, e/ou 8 a 8,9 (80 a 89) para a 

diastólica. 

 
 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGO: DIGITADOR 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO 

JUSTIFICATIVA: QUESTÃO NULA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO ANULADA. 

QUESTÃO: 34 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Recurso indeferido 

Por padrão, o Windows espaça os ícones igualmente em uma grade invisível. Para 
colocar os ícones mais perto ou com mais precisão, desative a grade. Clique com o botão 
direito do mouse em uma parte vazia da área de trabalho, aponte para “Exibir” e clique 
em “Alinhar ícones à grade”. Repita essas etapas para reativar a grade. 
 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO 

JUSTIFICATIVA: Recurso deferido com alteração do gabarito oficial para Letra A 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA ALTERADA PARA LETRA “A” 
 
 

CARGO: ORIENTADOR SOCIAL 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 38 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A referida questão trata sobre o instituto da Guarda, elencado no 

Estatuto da Criança e do Adolescente e em outros institutos que defendam os direitos 

humanos da criança e do adolescente.  Esta questão não possui nenhuma irregularidade. 

Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “E” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 26 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão trata sobre a nebulização ou inalação, que é a administração 

de medicamentos por via respiratória, através de um aparelho chamado nebulizador ou 

inalador.  Os medicamentos mais utilizados nesse processo são: solução fisiológica, 

salbutamol, berotec, adrenalina e cloreto de Sódio. Dessa forma, o gabarito segue 

INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “E” 

QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede assinalar a alternativa que apresenta finalidades do 

procedimento da injeção endovenosa. As alternativas “A”, “B”, “C” e “D” apresentam 

finalidades do procedimento da injeção endovenosa. Portanto, o gabarito correto da 

questão é a alternativa E.  Nesse ínterim, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “E” 
 

CARGO: MOTORISTA 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 22 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Segundo a questão, deve-se marcar a alternativa que NÃO apresenta 

um procedimento que deve ser tomado em caso de queimaduras. O gabarito da questão 

é a alternativa C, tendo em vista que de forma alguma poderá ser usado gelo ou água 

gelada para resfriar a região da queimadura se esta for de grande extensão. Dessa 

forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Segundo a questão, deve-se marcar os itens que indicam circunstâncias 

que sempre agravam as penalidades dos crimes de trânsito quando o condutor do 

veículo pratica a infração sob determinadas formas.  De acordo com o Código de Trânsito 

brasileiro, os itens I, II, III e IV estão corretos. Entretanto, o item V está errado, tendo em 

vista que afirma: “Com dano potencial para duas ou mais pessoas ou com pequeno risco 



de grave dano patrimonial a terceiros.” De acordo com o inciso I do art. 298 do Código de 

Trânsito Brasileiro, o correto seria: “com dano potencial para duas ou mais pessoas ou 

com GRANDE risco de grave dano patrimonial a terceiros.” Dessa forma, o gabarito 

segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 
 

CARGO: FACILITADOR DE OFICINAS 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 25 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar os itens que apresentam diretrizes da 

organização da assistência social. Os itens II e III estão corretos. Entretanto, o item I está 

errado, pois afirma que é diretriz da organização da assistência social: “Descentralização 

político-administrativa para os Estados, o Distrito Federal e os Municípios, e comando 

diferenciado das ações em cada esfera de governo”. Segundo o inciso I do art. 5º da lei 

orgânica da assistência social, é diretriz da organização da assistência social: 

“descentralização político-administrativa para os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios, e COMANDO ÚNICO das ações em cada esfera de governo.” Dessa forma, 

o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 
 

CARGO: FARMACÊUTICO 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 24 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa que NÃO apresenta uma 

forma farmacêutica sólida. O gabarito correto da questão é a alternativa E, tendo em 

vista que as pomadas são formas farmacêuticas semi-sólidas. Dessa forma, o gabarito 

segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “E” 

QUESTÃO: 25 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão perde para marcar os itens corretos a respeito das drágeas, 

que são comprimidos revestidos por uma substância de modo a evitar a sua fácil 

desagregação. Os itens I, II, III e IV apresentam informações corretas a respeito das 

Drágeas. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 
 
 



CARGO: ASSISTENTE SOCIAL 

PROVA: ESPECÍFICA 

QUESTÃO: 25 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para somar os itens corretos que apresentam princípios 

fundamentais do Código de Ética Profissional dos Assistentes Sociais. Todos os itens 

estão corretos. Portanto, a soma dos itens é 15. O conteúdo dessa questão está 

presente no edital regulador do concurso, dentro do seguinte tópico: Ética no Serviço 

Público. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

QUESTÃO: 30 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: O índice de assistência social busca expressar a cobertura dos serviços 

destinados aos grupos populacionais mais vulneráveis. É calculado a partir de oito 

indicadores georeferenciados, que representam o número de atendimentos pelos 

serviços vinculados às políticas públicas de assistência social. Dessa forma, o gabarito 

segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 

QUESTÃO: 35 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa que NÃO apresenta um direito 

dos assistentes sociais de acordo com o preceituado pelo seu Código de Ética 

Profissional. O gabarito da presente questão é a alternativa D, pois afirma: “Ampla 

autonomia no exercício da Profissão, NÃO sendo obrigado a prestar serviços 

profissionais compatíveis com as suas atribuições, cargos ou funções”. Entretanto, o 

correto seria: Ampla autonomia no exercício da Profissão, sendo obrigado a prestar 

serviços profissionais compatíveis com as suas atribuições, cargos ou funções. O 

conteúdo dessa questão está presente no edital regulador do concurso, dentro do 

seguinte tópico: Ética no Serviço Público.  Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “D” 

QUESTÃO: 38 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para marcar a alternativa correta acerca das normas 

atinentes ao Sistema Único de Saúde. As alternativas “A”, “B”, “C” e “D” estão corretas. A 

alternativa “D” traz um dos objetivos do Sistema Único de Saúde – SUS, elencado no 

inciso III do art. 5º da lei 8.080/1990. Deve-se ressaltar, entretanto, que este não é o 

único objetivo do Sistema Único de Saúde. O inciso I do art. 5º da mesma lei informa que 

a identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde é 

objetivo do SUS. Já o inciso II do art. 5º da mesma lei indica que a formulação de política 

de saúde destinada a promover, nos campos econômico e social, a observância do 

disposto no § 1º do art. 2º desta lei também é objetivo do Sistema Único de Saúde. 

Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “E” 



QUESTÃO: 39 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: A questão pede para apontar a quantidade de itens que apresentam 

vedação de ações aos assistentes sociais. Os itens I, II, III e IV apresentam ações que 

não podem ser praticadas pelos assistentes sociais. Portanto, o gabarito correto da 

presente questão é a alternativa A. O conteúdo dessa questão está presente no edital 

regulador do concurso, dentro do seguinte tópico: Ética no Serviço Público.  Dessa 

forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

COMISSÃO ORGANIZADORA 
INSTITUTO MACHADO DE ASSIS 


